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világ 
és megdöbbenve. A föld méhe 
vért izzad mindenfelé és a diplo- 
mácia katlanjában világpolitikai 

aki mesterkedést kotyvasztanak. Hogy 
it és milyent, senki sem tudja, de ha 
et: megtudja, akkor éppen olyan ké- 

ső, mint amikor minden retteneté- 
vel ránk szakadt a világégés leg- 

iran. reltenetesebb borzalma. Hogy mit 
tá nhoz a jövő, senki sem tudja. A leg- 

fantasztikusabb csodavárók is ta- 
arra nácstalanul állanak a tervezgeté- 
e seikkel, Válság mindenfelé és most 
8 már senki sem tagadja, hogy a 

rőket világválság legsikamlósabb lejtő- 
jéen zuhanunk lefelé. Spanyolor- 

z or. szágban patakokban ömlik a vér 
t az ujból fellángolt forradalomban. 
Légy A foradalmi láz ismét kiütközött 
káig India testén és a gépfegyveres an- 

gol osztagokkal csupasz mellét sze- 
fatja gezte szembe a fanatikus indus. 
TD08, Peruban kétszáz ember eseltt el az 

uccai harcokban. Bár Európa szi- 
hata ve messze él a forradalmi megmoz- 

dulásoktól, de viszont miliókra 
megy azoknak a száma, akik szé- 
dülten ténferengve munkáért esen 

rlich genek. Hát mi lesz velünk? Mi 
olyó lesz azokkal a tömegekkel, akik 
pont dolgozni akarnak és szeretnének 
. sz. és semmi kilátás arra, hogy egy 
ülést darab megérdemelt kenyérhez 
ef a jussanak? Mindenki tudja, belátja 
Jeisz és harsogja, hogy válság van, de 
6gr? senkit sem látunk érdemes és cél- 
A lavezető megoldáson dolgozni. 

Nincs munka, zuhog a filozófiai 
Z megállapitás mindenfelé. De hogy 

miért nincs munkaalkalom, arról 
hallgat, de nem is akar beszélni 
az arra hivatott országintézők lé- 
giója. A tőke nem vállalkozik sem- 
mire. A tőke racionális termelés- 
től ábrándozik, a gazdasági politi- 
usok szindikalizáslásról fecseg- 

nek, de ugyanakkor kifelejtik a 
hagy közgazdasági matematikából 
a tömeget, az értéket, a munkaér- lékelést, amely nem kisebb ténye- 
2ő a gazdasági élet előrelenditésé- 
hél, mint a tőke. Hol tehát a meg- g oldás? Talán annál a frázisnál, 
hogy munkaalkalmat kell teremte- 
Frázisokkal éppen ugy nem le- 

ei sSzanálni a gazdasági züllést, 
l 1t ráolvasással leprát gyógyita- 

kele. egyedüli segitség minden fe- 
ő- ms garast beruházni. Az álla- 

a vállalatokat kényszeriteni 

áuloy minden garasukat ru- 
senek , az épitő munkába. Épit- 
házakan dakat, országutakat, kór- 
egysz a iskolákat, mert akkoc 

targi erre ameminden olyan réme ailól, 
rő) eltespedés véres kisé- 
pej nektak lenni. Románia uró- 
mi sem ylatban is Kánaán. Sem- 
megadott ennyebb, mint a most 
tava, kölcsönből beruházni a 
ezer m endületéhe azt a száz- 
ségheesett, áskezet, amelyik két- 

ten a megváltást várja. 

Cluj-Kolozsvár, V. évf. 71. szám. 

Elsodort 

kellős közepén élünk. Kábulattal 

felszabadulás a tömegle- 

(Páris) A francia kamara vám 
ügyi bizottsága felszóllitotta a kül- 
ügy és kereskedelmi minisztereket, 
hogy tiltakozzanak a hatalmak- 
nál a német-osztrák vámegyaez- 
mény ellen. Ha ez a tiltakozás 
eredménytelen lenne, a bizottság 
szükségesnek tartja az érvényben 

csendjé 

(Kolozsvár.) Tegnap este tiz 
óra tájban az állomással szemben 
levő Boldog-uccai részen nagy lö- 
völdözés és kiabálás zaja verte fel 
az uccák csendjé:. Két rendőr és 
egy detektiv üldözött egy tolvaj- 
bandát. A rendőrök valóságos sor- 
tüzet adtak le a menekülőkre, akik 
közül hosszas üldözés ulán három 
egyént el is fogtak. 

kivánkozó eset részletei a követ- 

kezők. 

csomagot cipelnek 

A kolozsvári vasuti állomáson 
tegnap esti tiz óra körül Okta-ian 
Domide, Andrei Micu rendórőr- 
mesterek, Pardi detektiv kiséreté- 
ben a szokásos szemléjüket tar- 
tották, amikor messziről észrevet- 
ték, hogy az állomasi épület bal- 
oldalánál levő keritésen keresztül 
négy ember emel át egy nagy cse- 
magot. Mire azonban a keritéshez 
értek, a négy ember már az Albina 
bank közraktára mellett huzódó 
Boldog-ucca felé tartott. 

A rendőrök keresztül vetették 
magukat a keritésen és utána ki. 
áltottak a négy embernek, hegy 
álljanak meg, ezek azonban a ne- 
héz csomagot ledobták a főldre és 
futásnak eredtekk 

Sortüz és izgahnas üldözés 
Ezután izgalmas üldözés kezdő- 

dött, de a tolvajok már hatalmas 
előnyt nyertek. Miután többszöri 
felszólitásra sem álltak meg, Pardi 
detektiv és a két. rendőrőrmester 
sortüzet adtak le a szaladókra, 
akik közül kettő az Uj-ucca felé, 
a harmadik a Kálvin-uccának, a 

negyedik pedig a Ferdinánd-ut felé 
rohant. A rendőrök szintén a bá- 
rom irányban üldözték a menekr- 
lőket és megint több lövést adtak 
le rájuk. 

Hosszas és kitartó üldözés után 
a rendőröknek sikerült elfogni az 
egyik tolvajt az Uj-uccában, a má- 
sikat pedig a Kálvin-uccában fülel- 
ték le. A másik kettő elmenekült. 

Ujabb kavarodás támadt a n 
oosztrák vámegyezmény körül 

reskedelmi szerződések azonnali 
hatállyal történő felbontását. 
(London.) A moszkvai Izvesz- 

tija a német-osztrák vámegyez- 
mény kérdésével kapcsolatban 
irott cikkében vitatja, hogy az 
egyezmény sérthetné a ket ország 
eddigi nemzetközi kötelezettségeit 

levő német-francia és osztrák ke- 
ze................................ 

vpasuli folvajokra. 
pasulfikocsi közel 
merf moszif akaria 
váron. A folvajbanda négy 
leftlartózíaftak 

Azfizgalmas és detektiv fálmre 

és a hatalmak diplomáciai lépé- 

A két elfogott egyént bevitték 
az állomási rendőrség szobájába 
Az egyik tolvaj Szabó József, aki 
Pugarilor-ucca 52 szám alatti la- 
kós, bemondására előállitották 
Perdele Sándor bádogossegédet, 
aki szintén ebben az uccában lakik. 
A harmadik egyén pedig Fülöp Jó- 
zsef, akit zsebmetszésért köröz a 
rendőrség. Ekkorra már bünjel- 
ként beszállitották az órszobára a 
hatalmas, közel százkilós akkumu- 
latort is, amelyet a tolvajok az ál- 

Gyanus emberck, gyanus lomáson veszteglő első osztályu 
vásuti kocsiból emeltek el. 
A vallatás során az őrizetbe vet 

(Kolozsvár. A romániai 
sörgyárosok kartelljében megkez- 
dődött a bomlási folvyamat. 
Ez a kartell néhány évvel ez- 

előtt azért alakult meg, hogy 
egységes árakat érjen el a ro- 

miániai piacon, másrészt, hogy 
a hitelkondiciókat kielégitően 
szabályozza a vendéglősökkel 

szemben. 

A kitüzött célt egyik irányban 
sem érhették el, mert mig a sör- 
raktárosok és vendéglősök állandó 
palotaforradalmakat rendeztek, 

addig a kartellen kivül álló gyá- 
rak nyomása alatt a kartell tagjai 
sem ragaszkodtak szigoruan meg- 

A Rador távirati iroda jelenti: 
Csernovitzban véres családi drá- 

ma játszódott le. A Vorwaertz ci- 
miü szociálista napilap szerkesztő- 

revorverlőövéssel meggyilkolta a lap 
gépirónőjét, aki a felesége volt. A 
rendőr, miután teleségével végzett, 
saját maga ellen forditotta a fegy- 
vert és szivenlőtte magárt. 
A bukaresti sárga kerület pénz- 

ügyi hivatalától egyik tisztviselő 
másfélmillió lej elsikkasztása után 

ségébe berontott egy rendőr és hat 

ROLITIKAI NAPILA 
Szer és kiadéhivatal: 

. - 
l, hónapra SC le. Küléldöe 

8 kéltszeresa 
Hirdetések közlése tarifa cserkat 
Apréhirdetések ára: egy szé 2 ke 
Vastagabb betüveil... .4 
Kéxiratokai nem adunk visssa 

émet- 

seit a két ország belügyébe avat- 
kozásnak minősiti. 

(Páris.) Briand és Henderson 
ma is hosszabb tárgyalast folytat- 
tak. Megbeszélés tárgyát képezték 
a német-osztrák vámegyezmény 
ügyén kivül a londoni tengerészeti 
egyezményt szövegező tárgyalások 
nehézségei is. 

Rendőrfegyverek dörrenése verte fel az 
éjjel a kolozsvári állomás környékének 

Sorlüzef adíiak az üldöző rendőrök a menekülő 
- Ellopiák egy elsőosziályu 
mászsássulyuakkum ulárorjái, 
kalapilani a folvajok kolozs- 

fagja közül 6ármat 

tolvajok igen érdekes vallomást 
tettek. Előadták, hogy Rolozson 
mozit akartak csinálni, ezért volt 
szükségük az akkumulátorra. Pén- 
zük összesen csak 6000 lej volt. Ez- 
zel vásároltak egy mezivetitőgépet, 
amelyet szintén megtaláltak náluk 
s erről számlával igazolták is, hogy 
egy főtéri cégtől vették. 
A kihallgatás után Szabót, Per- 

delét és Fülöpöt a bünjelekkel 
együtt átadták további eljárásra a 
központi rendőrségnek Az elme- 
nekült negyedik tolvajt, akiről tár- 
sai nem akarnak felvilágositást ad- 

Jni - keresik. 

Megindulf a sörőáboru 
állapodásukhoz és a fogyasztás 
fokozódó csökkenése annyira el- 
mérgesitette a helyzetet, hogy 

ma már a Dréher-Haggen- 
macher poharanként 5 lejért 
méreti a sört és a Dréher után 
a többi sörgyárosok is kényte- 
lenek lesznek az 5 lejes nivóra 

leszállani. 

A Dréher ezen merész árreduk- 
ciója nyilt keztyüdobás a többi sör- 
gyáros felé és a kartell teljes bom- 
lását jelenti. 
Mi már régen várjuk ezt a fo- 

gyasztók szempontjából olyannyi- 
ra előnyös harcot és figyelemmel 
kisérjük annak fejleményeit. 

Cegujabb fáviratok 
megszökött. Az illető tisztviselő egy 
izben már sikkasztott 400 ezer lejt, 
de csodálatosképpen továbbra is 
megmaradi hivatalában és ujabb 
sikkasztásokat követhetelt cl. Ez- 
irányban is megindult a vizsgálat. 
A beszarábiai képviselők moz- 

galmat inditottak Pan Halipa mi- 
niszter ellen, aki, mint a beszará- 
biaiak vezére szerepelt, habár a 
beszarábiaiak nem ismerik el ve- 
zérüknek. Pan MHalipat ki akarják 
emelni miniszteri székéből.



AI 

Marcius Zö-zán 

Miss Kolozsvár 1931 
válaszfása 

táncos teaestéllyel egybekötve az 
Épitőmunkások otthonának disz- 
termében, este 9 órakor 

Még mindig ömlik a 
vér Indiában 

(London.) Bombayból jelen- 
tik, hogy Cowspurban a helyzet 
továbbra is sulyos. Az összeütkö- 
zések nem szüntek meg. A halot- 
tak száma meghaladja a nyolcva- 
nat s mintegy kétszázötven Sehesü- 
lés történt a zavargásokoan. A 
bennszülött-negyedben több épü- 
let ég. 

A bőrkabátját dobta le 
magárol a tolvaj, hogy 
az üldözői elől mene- 

LÁG 

Uralvanyi kapíak az állam 
szállitói a Gáíralékos köve- 
feléseikről, de arról elfeled- 
kezfek, 6ogy a kifizefésf el- 
rendeljék a pénzügyigaz- 
gafóságoknalk 
(Kolozsvár.) Néhány nap- 

pal ezelőtt megirta a „Mai Világ", 
hogy a kormány a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara köz- 

benjárására kiutalta a kamara te- 
rületén levő állami szállitók hát- 
ralékos követeléseit. Ammi a kiuta- 

lást illeti, az tényleg megtörtént és 
a szállitók követelésük jórészére 
utalványokat kaptak. A meglepe- 
tés azonban csak ezután követke- 
zett. A szállitók megjelentek a 
pénzüg gyigazgatóságoknál, hogy 
utalványaikat pénzre váltsák át. 

letékes 

Itt az a kellemetlen meglepetés érte 
a szállitókat, hogy nem fizették ki 
az általuk bemutatott utalványo- 
kat. Az történt ugyanis, hogy az il- 

minisztérium a szállitók 

részére kiállitotta az utalványokat, 
azonban ugyanakkor elfelejtette 
erről értesiteni az illetékes pénz- 
ügyigazgatóságokat és a szállitók 
az utalvány ellenére sem jutottak 
pénzhez. Most ujabb akció indult 
meg, hogy a szállitók végre 
pénzükhez jusanak. 

Készül a jövő 6Gáboruja 

oloz március 28. 

szINHAZ 
A BUNDA. Ma este lesz a bemutató. 

ja Gerhardt Hauptman világhiru négy. 
felvonásos tolvajkomédiájának, A bun. 

dának. Alig van darab, amely a bürok. 

rácia visszásságait finom éllel karri. 

kirozná, mint A bunda. Az előadás egé- 

szen ujszerü lesz, ezuttal először játsza- 
nak Kolozsváron emeletes szinpadon, 

amely lehetővé teszi, hogy forgószin. 
pad hijján is egészen gyors ütemben 
peregjen le az előadás s hogy egyide. 
jüleg két szinen is haladhasson a já. 
ték. Az előadás iránt igen nagy érdek- 

lődés mutatkozik, a jegyek tulnyomó 
része elővételben kelt el. A darabot 

Kádár Imre rendezte, a főszerepeket 
Miklóssy Margit, Szentgyörgyi Mária, 

Komár Juliska, Czoppán Flóri, Földé- 
nyi László, Tóth Elek, Fekete Mihály, 
Forgács Sándor, Selmeczy Mihály, 
Leövey Leó, Nyerges Ferenc alakitják. 
Az előadást premiérbérletben, az irodal. 

mi munkásciklus keretében tartják 
meg s a darab előtt Hoffer Géza iró 

külhessen (Newyork.) Az amerikai (London.) Az aldershoti lövöl hond rövid konferánszot Gerhard 

Fokker-gyár rendelést kapoltt a dében uj fegyvertipust próbáltak Hauptmannról és A bundáról. 

(Kolozsvár.) Tegnap este az 1 hadügyminisztériumtól óránkint ki. A lövőteret 8 km. körzetben Szombat este: Csókos asszony. Mozi- 

állomás környékén levő Balogh 200 mértföldes sebességüű repülő- katonai őrség vette körül s még helyárakkal adják szombaton a Csókos 
Döme féle vendéglőből egy bőr- 
kabátos, ismeretlen egyén a pult- 
ról elemelt egy a vendéglős tulaj- 

gép tervezésére és épitésére. Ezt a 

a tipust 4 ujrendszerü gépfegyver- 
tiszteket sem engedtek át fényké- 

pező gépekkel a kordonon, mert a 

asszony cmü közkedvelt operettet. 
A Miss-jelöltek a Magyar Szinházban. 

A Miss Kolozsvár választáson résztve- 
donát képező pénztárcát, amely- rel akarják felszerelni, amelyek hadügyminisztérium a modell tit- vő urilányok bejelentették a Magyat 

ben 7600 lej volt. A tolvaj aki va- percenkint 3000 lövés leadására kát meg akarja őrizni. Szinháznak, hogy vasárnap este testü- 

lószinüleg a Nádas-ujtelepen lakik, 
az állomáson, a sinek között akart 
elsurranni, de a vasuti őrség észre 
vette és üldözni kezdte. A tolvaj 
menekülés közben ledobta magá- 
ról a bőrkabátot és annak hátra- 
hagyásával el is tünt az üldözők 
szeme elől. A felszedett bőrkabát- 
ban a rendőrség a 7600 lejt hiány- 
talanul megtalálta. A tolvajt ke- 
resik. 
............................. 

Meghalt az uccán. Az Árpád- 
uccában tegnap összeesett egy 
Malz Mózes nevü öregember és 
meghalt. 

Menesztette a Magyar Párt Kö- 
vér Gusztávot. Nagyváradról je- 
lentik: Kövér Gusztáv, a Magyar 
Párt biharmegyei tagozatának alel- 
nöke, aki sorozatos botrányaival 
a megye nemzetiségi békéjét ve- 
szélyeztette, beadta lemondását az 
alelnöki tisztségről. Kövért a párt 

képesek. 

Missjelöltek! 
ERIKA 
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cipőben bizfos a siker 
Erika cipőltzler Főtér 13 
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Ujabb kedves meglepetéseket tar- 
togatunk a március 28.iki Miss Ko- 
lozsvár választás nyertesei számára 

A „Miss Kolozsvár" választás iz-szombat este 6 óráig a „Mai Vi- 
galmai fokozódnak és a választás- 
ra benevezett szép lányok nagyban 
készülnek a választásra, amely ko- 
moly társadalmi eseménye lesz 
Kolozsvárnak, miután nem min- 
den adódik olyan szépségverseny, 

lág" kiadóhivatalában Minorita u. 
2 szám alatt. 
Az Épitőmunkás Otthon Patak 

ucca 7 szám alatti disztermében 
március 28-án este 9 órakor meg- 
tartandó „Mis Kolozsvár" válasz- 

letileg végignézik a Tal a nagy Kivá- 
non előadását. Az érdekes vendégekre 

külön is felhivjuk a közönség figyelmét. 

HETI MUSOR: 

Péntek este 9 órakor: A bunda( Tolvaj- 
komédia 4 felvonásban. 34. Pre- 
mierbérlet. Ssz. 230.) 

Szombat este 9 órakor: Csókos asszony 
(Uj betanlásban, 10, 20, 30, 40, 50 
lejes mozihelyárakkal. Ssz. 231.) 

Vasárnap este 9 órakor: Tul a nagy 

Krivánon( Uj betanulásban, 10, 
20, 30, 40, 50 lejes mozihelyárak- 
kal. Ssz. 232.) 

A Magyar Szinház mozimüsora 

Látta már A császár szerelmét? 

Okvetlenül meg kell néznie, mert 
Liana Haidnak és Walter Jansen- 

nek ez a csodás alkotása felülmulja 
az összes eddigi filmopereteket. 
Remek mese, gyönyörüü muzsika, 
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vezetősége kényszeritette a lemon- ahol háromszáz szebbnél-szebb tás után is számos kedves meglepe- ragyogó kiállitás! m 

dásra, mert a vezetőség is belátta, urilány küzd a pálmáért. A válasz- tést tartogatunk „Miss Kolozsvár" Ki 

hogy Kövér Gusztáv sorozatos tás a már ismételt feltételek kö- és megválasztandó udvarhölgyei Egy jó ötlet mentette meg az égő p 
hecceinek a megye magyar lakos- 
sága eshetik áldozatul. 

eregeetet 

Soha többé 

i ténykép nélkül is lehet 

eleeleeleleleleleleteletelee 

Kolozsvári Mentők készpénzsorsjátékal 
Nyeremény garantálva és fizetve a Banca Albina által 

ilyen alkalom, hogy csekély 100 lejért gazdag ember 
lehessen, mert 

április 1zén egymillió leit nyerhet 
a cluji Mentősorsjegy huzásán 

Siessen a vásárlással, amig nemi késő 

zött fog lezajlani és arra most már 
nevezni 

jelelelelee 

lui 16 

Sorsjegy kapható : dohány-hirlapáruda, borbélyoknál és uccai árusoknál, 
mint 117 lei beküldése ellenében a sorsjegyiroda küld. Cluj, Str. Memorandu- 

elggeleleteteteegeeegereeeegeeleeetees 

vala- 

A nyereményjegyzék hirlapilag közölve 

számára. Igy „Mis Kolozsvár' és 
udvartartása vasárnap este részt- 
vesznek a Magyar Szinház elő- 
adásán, ahol ez alkalommal a Tul 
a nagy Krivánon cimü kedves ope- 
tettet fogják bemutatni. Ezenki- 
vül még több kedves meglepetést 
tartogatunk a választás győztesei 
számára és ezekről a következő 
számunkban fogunk beszámolni. 
Minden szép leány jelentkezhet 
még a „Miss Kolozsvár" választás- 

ra és ajálatos is a jelentkezés, mert 
a győztes, Kolozsvár gavallér ke- 
reskedőitől gyönyörü ajándékot 
kap. Minden szép leány egyenlő 
eséllyel indul a választáson, tehát 
jelentkezzenek sürgősen. 
programmot holnap közlünk. 

Teljes , 
i WOJTICZKY -KELEMEN GYUL 

zztzszzzzazzzzzzzzzzzzzzu zmzzzzzzmzzzzzmzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzmzszsson 

szinház közönségét. Belgrádból e- 
lentik: Egyik szinház szinpadán 
előadás közben tüz támadt, anmie 

lyet a közönség észrevett és telz. 

gani kezdett a kijáratok fele. Má: 
nagy volt a torlódás, amikor vala- 
ki elkiáltotta magát: „A ftüz a da 
rab előadásához tartozik, nem kell 
megijedni!" Erre a közönség meg 
nyugodva tért vissza helyeire 5 
szinházi tüzoltóknak sikerült 
oltaniok a tüzet. Az emberek leg 

nagyobb része csak a lapokbó
l fud- 

ta meg, hogy a szinpa
di tűz mégis 

csak komoly tüzveszedelem volt 

nem tartozott a szeenirozáshoz 
nez 

Felelős szerkesztő 

coRsSó FILMSZINHA CARMEN MOZG« URANIA 8 za 

Szenzációs premier! 2 szenz. 18 felv. Premier! Premier! 
A mosoly országa 

Egy exotikus fejedelem és 
egy európai nő hatalmas sze- 

I. Veritas Vincit 
10 felv. Patt és Pattachon hangos filmje 

A csavargók királya 
Monumentális és grandiózusal 

Mya May, Hermann Picha. rendezett romantikus opera (SZ1 
nes film.) Fősz. Jeanette Mc. D0 
nald, Dennis King, Lillian Rot th 

Előjáték: Hangos hiradó. 

relmi drámája. 

Lehár zenéje! Lehár dirigálja! 
Fősz: Richard Tauber 

8 felvonásos vigjáték 

Előjáték: A legujabb hiradó. 

II. S. Chaplin, mint betegápoló. 



Időjárás. Budapestről 
A meteorológiai intézet 

jelentik: 
időjárás- 

prognózisa szerint részben felhős, 
változékony időjárás várható erős 
éjjeli lehüléssel, semmi, vagy csak 
kevés csapadékkal és a nappali hő- 

7
 

7 

mérséklet lassu emelkedésév, 
Müller német kancellár temetése. 

Berlinből jelentik: Hermann Mül- 
ler volt kancellárt csütörtökön dél- 
után temették. A gyászmenetben 
a külföldi szociáldemokraták kö- 
zött ott volt Leon Blum a francia 
szociáldemokrata parlamenti frak- 
ció elnöke, Stauning dán minisz- 
terelnök, Van der Welde volt bel- 
ga miniszterelnök, Renner dr., volt 
osztrák kancellár, Seitz bécsi pol- 
gármester. A menet a birodalmi 
kancellári hivatal előtt egy percre 
megállott s itt csatlakoztak a me- 
nethez a birodalmi kormány tagjai 
Brüninggel az élükön, továbbá 
a diplomáciai kar. A birodalmi 
gyülés palotája előtt hangzottak el 
a gyászbeszédek. Szónokok voltak 

Loebe, Breitscheid, Van der Welde 
Leon Blum, Ottó Wels. A hamva- 
kat a Gericht-strassei kremató- 
riumban helyezték el. 

Választójogot kapnak a francia 
nők. Párisból jelentik: Kétszáz 
képviselő határozati javaslatot 
nterjesztett be aziránt, hogy sür- 
gősen készitsenek javaslatot az ál- 
talános választójognak a nőkre 
leendő kiterjesztése ügyében. 
A tanitó verte a gyerekeket és a 

szülők kerültek a vádlottak pad- 
jára. A kolozsvári törvényszék teg- 
nap tárgyalta 39 Márgáu község- 
beli földmivesnek a bünperét, aki- 
ket lázadással vádoltak. A Bánffy- 
hunyadhoz közeleső község tanitó- 
ja, Dánet Joan, állandóan kegyet- 
lenül verte a gyerekeket. A szülők 
végre megsokalták, hogy gyerekeik 
kékre-zöldre verve jöjjenek haza 
az iskolából és ultimátumot adtak 
a tanitónak, hogy menjen el a köz- 
ségből, vagy ugy megverik, mint ő 
a gyerekeket. A tanitó erre elment, 
de a felháborodot: szülöket felje- 
lentette. A biróság felmentette a 
lázadással vádolt szülőket. 
Szivszélhüdés érte a moziban. 

Désről jelentik: Welther Károly 
dési asztalos családja után ment a 
moziba. Mikor a mozi küszöbét 
keresztüllépte, szivszélhüdést ka- 
pott és meghalt A hirtelen halál 
mély részvétet keltett Désen. 
A francia tenniszezők k győzték 

az amerikai válogatottut. New- 
yorból jelentik: A rancia váloga- 
tott tenniszezők 3:2 arányban győz- 
tek az amerikai válogatott ellen. 
„Kormánybuktatásra készülnek 
az angol baloldali pártok. London- 
pól jelentik: Az Evening Standard 
Közlége szerint a liberálspárt csak 
iovő hét folyamán hoz végleges 
möntést további magatartása felől. Tolitikai körökben ugy értesültek, 
tely A konzervativpárt szerdán 
kérüt az alsóházpan a nizalmi 

ést Ha a korniányt leszavaz- 

Cluj-Kolozsvár, marcius 28. 

akar lenni 
(Kolozsvá r.) Ismeretes, hogy 

Kondor Ibolya, a Magyar Szinház 
primadonnája ismét szeszélyeske- 
dik és felbontotta önkényesen a 
szerződését. A müvésnő már egy 
izben kellemetlen helyzetbe hozta 
szeszélyével a szinházat és a máso- 
dik kellemetlenség valószinüleg 
arra a belátásra fogja birni a szin- 
ház igazgatóságát, hogy a müsort 
nem szabad függővé tenni a prima- 
donnának hangulataitól és minden 
volószinüség szerint felbontják 
Kondor Ibolya szerződését. 
A megürült primadonnai állás- 

ra számos pályázó van és többek 
között a botrányról hires Zöldhelyi 
Anna is pályázik. Zöldhelyi Anna 
ellen, mint müvésznő ellen semmi 
kifogás sem lehet, miután a szin- 

Tolvaji 

(Kolozsvár.) Tegnap délelőtt 
egy egyén karján egy télikabáttal 
a Brasoveanu zálogházba, ahol bő- 
beszédesen előadta, hogy egy uri- 
ember adta át a télikabátot neki, 
azért, hogy azt zálogházbi tegye. A 
zálogházas elfogadta a kabátott és 
hatszáz lej kölcsönt nyujtott rá. 
Azonban mikor jobban megnézte 
a betevőt, felismerte, hogy egy kö- 
rözött tolvaj. A zálogházas erre 
egyik alkalmazottját rendőrért 

zelme a tord 

(Torda) Az Universitatea 
csapatai a szerdai ünnepen kettős 
diadalt arattak a tordai csapatok 
fölött. Tudvalevő, hogy az U egyik 
együttese még frebuár hóban telje- 
sen tréning nélkül Tordán játszott 
és az ottani Sticlatól, amelyet 
Steinhübel Zoltán treniroz, vere- 
séget szenvedett volt. Az egyetemi- 
ek nem sokáik vártak a revansal. 
Most, hogy a szerdai ünnepnap er- 
re alkalmat nyujtott, meghivták a 
Sticla-t Kolozsvárra, egy másik 
csapatukat pedig ismét elküldtek 
Tordára, ahol a TSC-vel szemben 
fölényesen győzve bizonyitotta be 
nagy játékerejét és egyben azt is, 
hogy Rosenberg Béla íréner pom- 
pásan feljavitotta a két csapatra 
való játékos kondicióját. 
A Kolozsvárt lefolyt meccsen 

Rosenfeld I., Buzan, Iancovici, 
Stefanescu, Ghilezan, David, Ab- 
rudan, Körmendi, Giurgiu, Surla- 
siu, Baciu összeállitásban játszott E vagy visszaláp s áladja belyét, 

uj választások kiirását ! 
ogy pedig 
10gj a javasolni. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház 

2 szenz. 20 felv. 
I. Az itélet 

Olga Tschechova, Warwick 
Ward 

II. Manege 
Máry Johnson, Ernest 

von Dürer 

Fősz.. 

az U. A csapatból Rosenfeld, Bul- 
zan, Giurgiu és Abrudan váltak ki, 

mig az ellerfélből a csatársor trió- 

Mozielőadás. D. u. 3, 5, 7 órakor. 
Premier! 

A császár szerelme 
Németül beszélő és éneklő att- 

rakció 
Fősz: Liane Haid, Walter Janssen 

Előjáték: Hangos hiradó. 

padon eltöltött hosszu évek alatt 
biztos rutint szerzett és nincsen 
olyan szerep, amelyet a régi sziné- 
szi mult alatt megszerzett rutinnal 
müvésziesen meg ne játszana. Zöld- 
helyinek olyan rutinja van, hogy 
a szinpadról bármikor egy fiatal 
nő illuzióját tudja kelteni a távoli 
sorokban ülő nézőkből. Ami Zöld- 
helyi Anna szerződésének lehető- 
ségeivel egyedül kifogásolható le- 
het az, hogy a müvésznő ezerszer 
szeszélyesebb Kondor Ibolyánál is 
és nem csak önkényes szerződés- 
felbontásra lehet bármikor elké- 
szülve nála a szinház, hanem arra 
is, - mint a bukaresti példa meg- 

mutatta, - hogy pillanatnyi sze- 
szélyek kedvéért az előadást is le- 
mondja. 

fogtak a Brasoveana 
zálogb6ázban, de amire rendőr 

jöttf, megszökötrt 
küldte. Az időközben megérkezett 
rendőr a zálogházas figyelmetzte- 
tése után igazolásra szólitotta fel 
az ismeretlent és elszedte tőle a zá- 
logcédulát és a kapott pénzt majd 
beakarta kisérni a rendőrségre. 
Azonban ez a zálogházi tumultusb- 
ban megszökött. Miután a rendőr- 
ség az illető nevét és lakását tud- 
ja, kézrekeritésére az eljárást meg- 
inditotta. 

ellen 
U-Sricia 3: 0 (3:0). U- 

csapaifai a szerdai 
diadalt arattaik 

- 

Az Universitates kettös győ- 
ai élcsapatok 

sSC 6:1(3:0) Az U 
ünnepen kertős 

ja mutatott jó formát, az egyete- 
mi védelemmel azonban nem birt. 
A gólokat Baciu (2), a reaktivált 
Giurgiu (2) és Abrudan lőtték. - 
Biró Mann Károly. - A Tordán 
lefolyt meccset a krekkek csapata 
játszotta és itt Sepi, Székely és Ta- 
bac osztozkodtak a gólokon. 

Októberig szünetel a német par- 
lament. Berlinből jelentik: A biro- 
dalmi gyülés ülészaka ma bezárult. 
A parlamenti szünet október 18-ig 
fog tartani. 

A botrányairól hires Zöldhelyi 
Anna kolozsvári primadonna 

3 ........ 
A belga király Párishan. Páris- 

ból jelentik: Albert belga király és 
kisérete a francia fővárosba érke- 
zett. A király párisi látogatása ma- 
gánjellegü. A déli órókban meglá- 
togatja Doumergue köztársasági 
elnököt s vele villásreggetizik. 
Baj van a tengerészeti 

iménnyel. Londonból jelentik: A 
francia-angol-olasz lengerészeti 
egyezmény szövegezésénél nehéz- 
ségek merültek fel. Szükségessé 
vált, hogy a francia és olasz szak- 
értők elutazzanak Párisba, illetve 
Rómába, hogy jelentésrétel után 
kormányaiktól uj utastásokat 
kérjenek. 

Ágyékát és nyaká: vagdosta ösz- 
sze borotvával egy elkeseredett 
munkanélküli. A Fellegvári-ut 32. 
szám alatti Rácz vendéglőben ön- 
gyilkosság történt. Amburs Cyörgy 
parajdi lakós, aki munkát jött 

keresni Kolozsvárra, de nem talált, 
szobát vett ki a vendéglőben és ott 
meztelenre vetkőzött és berotvá- 
val összevagdosta az ágyékat, majd 
a torkát vágta át. A sulyosan se- 
besült embert a klinikára szálli- 
tották, ahol haldoklik. 

Felmentették a gázoló városi 
autó soffőrjét. Az elmult esztendő- 
ben Bálint Lajos kolczsvári városi 
soffőr, aki egy teherautót vezetett, 
a Malom-uccában elütötte Hulpea 
Joan kolozsvári lakóst. Haelpea 
esés közben fejét az utszegélyhez 
ütötte és koponyarepedést és egy- 
rázkódást szenvedett, majd sérülé- 
seibe belehalt. A haláios végü gá- 
zolás ügyét tegnap tárgyalta a ko- 
lozsvári törvényszék. A tanuk iga- 
zolták, hogy Bálint szahályszerüen 
tülkölt és a halálos végü balesetet 
az áldozat vigyázatlansága ohozta. 
A törvényszék Bálint Lajos fel- 
mentette. 

egyez- 

Elájult a piacon egy áldott álla- 
potban levő nő Tegnap a Széche- 
nyi-téri piacon lájult egy lónai pa- 
rasztasszony. A mentők megallapi- 
tották, hogy szülési fájdalmak 
okozták az ájulást. Beszállitozták 
a klinikára, ahol egy fingyermek- 
nek adott életet. 

Ma közgyülést tart Kolozsvár 
törvényhatósági bizottsága. Ko- 
lozsvár város nagytanácsa ma köz- 
gyülést tart. A tárgysorozaton 
számos érdekes pont szerepel 'gy 
uj igazgatósági tagok választása a 
villanyüzem vezetőségébe, valamint 
a vizmü uj igazgatóságának a meg- 
választása. Szóba kerül ismét az 
alpolgármesteri fizetések ügye is, 
valamint a költségvetés módosrtá- 
sának kérdése. A közgyülés lőre- 
láthatólag viharos lefolyásu lesz. 

MTTATAAAAAAT TA EAAJ A ATAAAAAÁA éős, 
Ha nem figyel 

mélyen 

mmii 

MAGMAR SZINHA 
. eö. . 

Szinielőadás. Munkáselőadás. 

A bunda 
Gerhardt Hauptmann tolvaj ko- 
médiája 4 felv. 

Kezdete 9 órakor. 

OPERA És N. SZINHÁZ 
.
 

Nicu Apostolescu vendégjátékával 

- rdálisze!? 
A legolcsóbb Susvéri 
vásár 

Gloriánál Unió-u. 4 
Harisnyák, zoknik tavaszi kötöttáruk 

leszállitott áron 

Pénteken, 1931. márc. 27-én. 

I. Parasztbecsület. 
II. Bajazzók. 

Kezdete fél 9 órakor.



ször fog találkozni. 

Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

irta: Kovaách Lászió 

107) 
A fiatal tiszt felemelkedik helyéről 

kardot köt, azután nesztelenül végig 

megy a sátortábor között. Utját a kö- 
zeil domb felé veszi, csakhamar fent 

is van rajta és leül egy sziklára. 

Távol az ég alján lassan világosodni 

kezd az éjszaka sötétsége. 

Most kel fel a hold, egyre világosabb 

lesz, néhány perc mulva már tisztán ki 

lehet venni a parton pihenő tábort, a 
távoli hegyeket és messze észak felé 

egy kis fénycsik tünik szembe, amely 

elnyulva kigyónak látszik a sikság kö- 

zepén. 
A férfi elmerngve nézi azt a fény- 

csikot, a szeme rátapad, az ajka alig 
észrevehetően mozdul meg 

- A Karosica sóhajt fel - és még 
jobban belemélyed a táborba. Halk só- 
haj röppent el az ajkáról, azután meg- 
emeli a sapkáját és bemegy a sátorba. 

- Jóska! - hangzik fel a hangja. 

Bent nem mozdul senki. A tiszt egy 

alvó alakot ébreszget. 

- Hallod Jóska? Kelj fel, nyergeld 

meg a lovamat. 
Almos alak mozdul meg a cszalmán. 

Megdörzsöli a szemeit. azután talpra 

ugrik és megismerve paratcsnckát, 

csakhamar eltünik a sátor mögött. 

Még egy perc sem telik el. lódobo- 
gás hangzik a sátor előtt. 

- Kapitány ur, jelentem alásan, a 
ló készen áll, - jelenti a szolga, mire 
a tiszt felemelkedik asztala mellől és 

kilép a sátorból. 
kKét ló áll odakint. Mind a kettőn 
nyereg és élelmiszerzsák. 
A tiszt ránéz a katonára. 

- Azt mondtam, a lovamat nyergeld 

meg! - mordult rá a szolgájára, - mi- 

ért készitetted elő a te lovadat is? 
A katona feszes vigyázz állásba me- 

revedett. 
Kaptány ur, egész éjjel hallottam 
a sóhajtását, ne tessék rossz néven ven- 

ni, hogy ezt ilyen bizalmasan elmondom 

de aggódom a kapitány urért 

Amióta visszatért a Karosicától, ugy 

lesoványodott, hogy lötyög a ruha raj- 

ta: Ez igy nem megy jól. Tudom, mi 

bántja kapitány urat, azért nem aka- 

rom egyedül elengedni. Az ut hosszu és 

veszedelmes, én is kapitány urral tar- 

tok. 
A fiatal tiszt rátette a kezét a szolga 

vállára. Megelégedetten bólintott a fe- 
jével, aztán igy szólt hozzá: 
- Derék fiu vagy Jóska, igazán szép 

őled, hogy ennyire a sziveden viseled 

sorsomat. 

Öt perccel később a két lovas üget- 
ve vágtatott keresztül a mező1. A hold 
megvilágitotta az utjukat, nem kellett 

aggódniok, hogy eltévesztik az irányt. 

Amikor egy Kis patak partjához ér- 
tek, letértek az országutról. a torony- 

irányt véve sebes ütemben vágtatiak a 

keskeny csikon a Karosica felé. 

Csak másnap délben érkeztek a Ka- 

rosicához. A fiatal tiszt a Dráv mnenti 
magyar előőrs parancsnoka mát előre 
örült a találkozásnak, kiszinezte azt a 
jelenetet, amikor Aggházy Editbei elő- 

A szeme felragyogott, az arca derü- 

sebb lett erre a gondolatra. 

- Megvallom mennyire szereiem... 
- suttogta magában. És lelki zemei 

előtt már látta a leány piruló arcát,) 
: 

lázbanégő szemeit, 

és a zavart mosolyt, piros érett eperhez 

hasonló ajkain. 

Jóska előre vágtatott és megszólitot- 

ta gazdáját. 

- Kapitány ur, valami ajárdékot 

szende elford atását ! 

MA 

kellett volna vinni a kisasszonynak. 
A fiatal tiszt, Klapka Cyörgy, a Drá- 

vamenti előőrs parancsnoka rábámult 

a legényre. Igazat adott neki. 

- Bizony ezt elfelejtettük, - álla- 
pitotta meg szomoruan, de nem fejez- 
hette be szavait, mert a arcán 
hirtelen mosoly jelent me 
- Nincs baj kapltány ur. - mon- 

dotta szélesre huzott szájjal. Én gon- 

doskodtam meglepetésről 

Azzal a zsebébe nyult és egy emek- 

be készült kis ezüst ékszertartót huzott 

ki belőle. 

Klapka meglepődve kiáltott fel: 

Butor 
e. [/ 1 E 

szükségletét 
elsőrendü kivitelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan létesült utorcsarmok- 
ban. Deák Ferenc-ucca 34 Hi- 
telképesek részletre is 

Miss Cluj pályázóinak!! 

Figyelmeztetjük, ha sikerrel 
részt akar venni a Miss Cluj 
választáson sürgősen jelenjen 
meg az „ELE" Hölgyfodraász, 
Manikur és Mozmetikai Enté- 
zetben: Cluj, Unió-u. 4 szám 

alatt, hogy esetleges hibáit 
helyreheozzuk 

BIZIOS POLOSKAHALÁL 835 iej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor a. 

hér esipke! főkötött huzott ki belőle. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lel. 

A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - Állást Keresők féláron 
hirdethetmek. - Az rótírdetések cija előre fizetendő. 

VvVILÁ 

- Hogy jutottál te ehhez, =- kér- 

dezte megrökönyödve. 

A legény röhögött. 
A multkor a támadás alkalmával 

egy osztrák tiszt zsebében találtam. 
Kilapka ráförmedt a szolgára: 
- Hiszen akkor te loptad . 
A legény még hangosabban mevetett. 
= Csakhogy visszaloptam. Ő is lop- 

ta, mert magyar bélyeg van belanyom- 

Mialatt Klapka a valóban 2 mpás 

dobozt nézegette, Jóska most má: ke- 

nyeres zsákjába nyult és egyv pár fe- 

Állást könnyebben kaphat, ha 
megtanul könyvelni, levelezni á-6 
hét alatt biztos eredmény. Bartók, 
Str. Calugeritelor 8. (Apáca-u.) 

Szt. László és egyéb Heinrich- 
féle szappanhulladék kapható ol- 
csón Heinrich Szappangyár Iroda: 
Motilor 54. 

Sasia jutányos árban beszerez- 
hető Beteg Ernő tüzifa nagykeres- 
kedő irodájában. Unió-u. á. 

Miss jelöltek 
figyelmébe 
8y Miss versenyre ífrancia, angol 

és estélyi ruhák hozott anyag- 
ból is, a legujabb divatszerint 
jutányos árbau késziti 

Chíc de Paris 
Cluj, Egyetem-ucca 2 

gé e 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 
* 

Női divat 
enődivatkülönl nagy. 

Szabó lenődivatkülönlegességek nagy 
dinand (v. Wesselényi-u) 5. Telelon 579. 

GélyaAruház: női divat különle- 

e
.
.
.
.
.
.
 

za. Cal, Reg. Ferd. ir (. 
Telefon; : 9-57 

ó r fi i di iva at 

Nenmann M. utóda Boschán Géza, 
náza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Katz és fia Készférfi és gyermekruha- 
raktár Mérték utáni sza- 

bóság. Piata Unir"i Főtér) 10. Telet: 8-35 
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Kötött-szövöttáru 

BI att kötött es szövött aruk 
- lerakata, ahoi legolcsó 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

Moskovits és Társa konyhafel- 

e
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e
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szerelési 
cikkek, üveg és porcelláp áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben, 

Könyv-papir 

Könyv- és papir- Keszey Álbert K y jége. Papit 
auariuma és nyomdai munkák lelvételi 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir 
Lepage iskolakönyvek, Írásszerek, 

sászet, műszer, lüzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
e 

FIGYE LMESEBBEN 

; 

1 ka 

fogják Önt kiszolgálni, ha rendelé- 
sénélvagy vásárlásánál a MAI 
VILÁG hirdetéseire hivatkozik 

Cluj-Kolozsvár, március 28. 

Fogadjunk. 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi az 

oka annak, hogy az állampolgársági 
listákból számosan kimaradtak olyanok 
akiknek meg pan a joguk az állampol. 

gárságra, pviszont számosan benne pan. 

nak olyanok, akiket nem illet meg az 
állampolgárság? 

- Erre az alábbi történet adja meg 
a választ: Egy vpárosban rendeletet 

adott ki a városi tanács, hogy férj és 

feleség nem mehetnek közös kabinba 

és közös kabint kértek: 

„Nem tetszik tudni, hogy az uj sza- 

Nnek közös kabinba? - 
I pénztáros. 

„De kérem, - mondja a fiatalember, 

- mi nem vagyunk férj és feleség. 
Ja! Az más. 

És beengedték őket. 

- Szóval, ha valaki azzal jött, hogy 
neki nem jár az állampolgárság, akkor 

be került a listába? 

- Ebben maradunk. 
....... 

kérdi tőlük a 

A kisebbségi jogok tanulmányo- 
zására internacionális társaság 
alakult. Párisbol jelentik: IHágában 
megalakult a kisebbségi jogok la- 
nulmányozásával foglalkozó nem- 
zetközi tudományos társaság Az 
alakulást Junckersdorff német 
jogtudós kezdeményezte. A társa- 
ság müvelni fogja a kisebbségek 
kérdésével fogialkozó jogtudo- 
mányt ankéton. kongresszusokon, 
továbbá tudományos munkák ki- 

adásával. Első elnöke 
Anglassel barcelonm egyetemi ia- 
nár AAAAAAAAAAAAAMA 

szálloda 
uj rendszereaközönség 
tetszését megnyerte 

Napi 12-- Pengőért kap- : 
hat - a szoba fekvésétől 
függőleg - lakást és első 
rendü teljes ellátást. 

Jöjjön, próbálja meg 
és mindig hozzánk fog 
szállni 

Bristol szálloda 

Budapest-Dunakorzó 

egszebb a kezebb a tavasz 

a pesti korzón.. 

Az itt lévő : 

BRISTOL 

: 
vvvvvvvvvvvvvvűvű 

Nyomatott az „"URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Gluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 10. 

fürödni. A fürdőben megjelent egy pár 

bály szerint férj és feleség nem mehet. 

Masponsy 


